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VERBALE  n. 17        DATATO   03/03/2026   

 

 

L’anno 2026, il giorno 03 del mese di Marzo alle ore 10.00, nel Palazzo Comunale, si è riunita la 1a 

CC a seguito di convocazione prot. n. 6795 datata 24/02/2026 da parte del Presidente, per trattare il 

seguente O.D.G: 

 

- ORGANIZZAZIONE GIORNATA DI PREVENZIONE – INCONTRO CON 

DOTT.SSA BASCONE 

- REGOLAMENTO COMUNALE PER LA DISCIPLINA ALL’UTILIZZO DEI BENI 

CONFISCATI ALLA MAFIA DEL PATRIMONIO INDISPONIBILE DEL 

COMUNE DI PARTINICO . APPROVAZIONE MODIFICA ART.7” 

- PROGRAMMAZIONE 

- VARIE ED EVENTUALI  

 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: Rubino, Salvia, Longo. Dichiarata aperta la seduta il Consigliere 

Anziano passa a trattare l’ODG con la lettura dell’atto deliberativo e del Regolamento. Alle ore 

11.00 entra il Consigliere Montoleone. Alle ore 11.30 entrano i Consiglieri Pantaleo e Centineo e 

l’Ing. La Franca invitato per relazionare sulla proposta di Regolamento. Il Presidente ringrazia gli 

invitati e passa la parola all’Ing. La Franca che relaziona sulla proposta di delibera e sul 

Regolamento. Il Presidente illustra il lavoro svolto dalla commissione sull’argomento e chiede 

notizie della nota dell’Anci di inserire i soggetti ai quali gli immobili confiscati possono essere 

assegnati per fini sociali e che non venivano contemplati nel Regolamento del 2019 che 

esaustivamente viene risposto. Chiede, inoltre, perché si è inserito il comma 3. La Commissione 

chiede di cassare tale comma in quanto limitante la possibilità a una Associazione appena costituita 

che non può presentare bilanci di anni precedenti anche perché ETS. Si apre un ampio dibattito in 

cui ognuno propone una modifica come eliminare o inserire solo l’ultimo esercizio. Dopo ampio 

esame si stabilisce di emendare la proposta con il seguente emendamento all’art. 7 comma 3, 

accolto favorevolmente dall’Ufficio proponente:  

- Cassare “negli ultimi tre esercizi finanziari” 

- Sostituire con “secondo i tempi stabiliti dalle normative vigenti”. 

Il Presidente ringrazia l’Ing La Franca e lo congeda e non avendo nessun altro Consigliere chiesto 

di intervenire passa alla votazione e risulta: 

Consiglieri Presenti:  N. 06   

Consiglieri Votanti:  N. 06    

Voti Favorevoli:  N. 06      

Stante l’esito della votazione la proposta di Regolamento avente per oggetto: REGOLAMENTO 

COMUNALE PER LA DISCIPLINA ALL’UTILIZZO DEI BENI CONFISCATI ALLA 

MAFIA DEL PATRIMONIO INDISPONIBILE DEL COMUNE DI PARTINICO . 

APPROVAZIONE MODIFICA ART.7”, cosi come emendata, viene esitata favorevolmente. Si 

passa al successivo punto. Il Presidente comunica che l’incontro con la Dott.ssa Bascione avverrà 



Martedì 10/03/2026 e passa alla programmazione dei prossimi incontri con gli argomenti da trattare. 

Alle ore 13.15 il Presidente chiude la seduta.     

Letto, confermato e sottoscritto. 

             

                    F.to IL PRESIDENTE  1a CC 

                  (Giovanni PANTALEO) 
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VERBALE  n. 18        DATATO   05/03/2026   

 

 

L’anno 2026, il giorno 05 del mese di Marzo alle ore 15.00, nel Palazzo Comunale, si è riunita la 1a 

CC a seguito di convocazione prot. n. 7582 datata 03/03/2026 da parte del Presidente, per trattare il 

seguente O.D.G: 

 

- APPROVAZIONE “REGOLAMENTO PER L’ISTITUZIONE DELLA CONSULTA 

COMUNALE PER IL COMMERCIO E L’ARTIGIANATO” 

- PROGRAMMAZIONE 

- VARIE ED EVENTUALI 

 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: Pantaleo, Montoleone, Rubino, Gibilaro, Salvia, Centineo. 

Dichiarata aperta la seduta il Vice Presidente passa a trattare il punto posto all’ODG e si apre un 

ampio dibattito. Si da lettura del regolamento in oggetto. Viene condiviso di emendare la proposta 

all’art. 3 integrando il comma 1 nel seguente modo:  

- Inserire Comma 1 bis) Faranno parte di diritto della consulta il Presidente del Consiglio 

Comunale o suo delegato, il Presidente della prima commissione o suo delegato e il 

Presidente di Commissioni speciali costituite all’uopo o suo delegato. 

I Consiglieri presenti si dichiarano favorevoli alla proposta di delibera n. 24 del 19/06/2025 avente 

per oggetto “Regolamento comunale per l’istituzione della consulta del commercio e 

dell’artigianato”, previa approvazione dell’emendamento. Il Presidente, non avendo nessun altro 

chiesto di intervenire passa alla votazione e risulta: 

Consiglieri Presenti:  N. 06   

Consiglieri Votanti:  N. 06    

Voti Favorevoli:  N. 06      

Stante l’esito della votazione la proposta di Regolamento avente per oggetto: “REGOLAMENTO 

COMUNALE PER L’ISTITUZIONE DELLA CONSULTA DEL COMMERCIO E 

DELL’ARTIGIANATO” viene esitata favorevolmente, così come emendata. Viene stilato 

l’emendamento ed inviato al Presidente del Consiglio per l’inoltro dei relativi pareri di legge.   

Alle ore 17.30 il Presidente chiude la seduta.     

Letto, confermato e sottoscritto. 

             

                    F.to IL PRESIDENTE  1a CC 

                  (Giovanni PANTALEO) 
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VERBALE  n. 19        DATATO   10/03/2026   

 

 

L’anno 2026, il giorno 10 del mese di Marzo alle ore 10.00, nel Palazzo Comunale, si è riunita la 1a 

CC a seguito di convocazione prot. n. 7582 datata 03/03/2026 da parte del Presidente, per trattare il 

seguente O.D.G: 

- MODIFICA REGOLAMENTO SOGERT 

- ORGANIZZAZIONE GIORNATA DI PREVENZIONE – INCONTRO CON 

DOTT.SSA BASCONE 

- VARIE ED EVENTUALI  

 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: Pantaleo, Montoleone, Rubino, Salvia, Gibilaro, Centineo, Longo. 

E’ presente il Presidente del Consiglio, il Sindaco, la Dott.ssa Bascone. Dichiarata aperta la seduta 

il Presidente ringrazia la Dottoressa per la disponibilità all’incontro e ad affrontare la tematica ed 

introduce ai presenti l’oggetto dell’incontro. In 1a Commissione si è fortemente voluto approvare un 

regolamento per la Consulta della sanità per fare campagna di sensibilizzazione. E’ già avvenuto un 

proficuo incontro all’ASP con la dott.ssa La Sala ed il Dott. Levita, in cui si sono impegnati per 

garantire una equa distribuzione di medici e colmare i vuoti nei reparti. La seduta odierna non vuole 

scavalcare l’AC ma essere di supporto. Si vuole organizzare una giornata di screening partendo 

dagli impiegati comunali ma aperta alla cittadinanza. La dott.ssa Bascone illustra l’iniziativa da 

portare avanti, visto che quest’anno non ci sarà l’open day a Partinico, si è pensato di organizzare 

uno screening in maniera da offrire un servizio in una sede comunale poiché non ci sarà il camper. 

Lo screening è uno degli obiettivi della Regione Sicilia per la prevenzione, che salva la vita e fa 

risparmiare denaro pubblico. Lo screening viene fatto a persone sane. Invita a fare un elenco del 

personale dipendente per target di età affinché ci si possa attivare. Il Sindaco, disponibile e 

favorevole all’iniziativa comunica che preparerà i dipendenti ed invita a fornire le provette. La 

prevenzione è fondamentale per la cura. Invita a fare formale richiesta e stabilire date possibili, 

preferibilmente di martedì o giovedì. Informerà anche l’utenza. Invita ad aprirlo anche alla 

popolazione. Partire da una base di impiegati e poi alla popolazione. Per queste iniziative l’AC sarà 

sempre favorevole. E la Dott. Bascone concorda e non metteranno limiti. Il Presidente Pantaleo 

invita anche a mettere un camper per la donazione di sangue. Informa che la Commissione si 

recherà assieme alla Dottoressa, da Nadia Vitale e dall’Assessore Speciale per organizzare 

fattivamente. Alle ore 11.20 la 1 Commissione si sposta a Palazzo dei Carmelitani per organizzare 

la giornata di screening. L’Assessore ed il Capo Settore si dichiarano favorevoli all’iniziativa e 

viene organizzata la giornata e preparato tutto quanto necessario, dopo la disponibilità degli stessi. 

Si stabilisce per il 23/04/2026 e si stabiliscono tutti gli atti preparatori e le modalità organizzative. 

Alle ore 12.30 la Commissione rientra in sede e viene stabilita una programmazione di lavori. Alle 

ore 13.00 il Presidente chiude la seduta.     

Letto, confermato e sottoscritto. 

                     F.to IL PRESIDENTE  1a CC 

                  (Giovanni PANTALEO) 
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VERBALE  n. 20        DATATO   26/03/2026   

 

 

L’anno 2026, il giorno 26 del mese di Marzo alle ore 10.30, nel Palazzo Comunale, si è riunita la 1a 

CC a seguito di convocazione prot. n. 10038 datata 24/03/2026 da parte del Presidente, per trattare 

il seguente O.D.G: 

- MODIFICA REGOLAMENTO CC RAGAZZI E RAGAZZE/EMENDAMENTI 

- REGOLAMENTO SERVIZIO TRASPORTO URBANO 

- VARIE ED EVENTUALI  

 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: Montoleone, Rubino, Gibilaro, Centineo, Longo. Dichiarata 

aperta la seduta il Vice Presidente passa a trattare il punto all’ODG. Viene letto il regolamento 

REGOLAMENTO CC RAGAZZI E RAGAZZE. Si apre un ampio dibattito tra i presenti, 

vengono apportati diverse modifiche in varie parti del regolamento. Si recano presso l’Ufficio del 

responsabile del procedimento deliberativo per concordare gli emendamenti. L’analisi e lo studio, 

con la redazione dei relativi emendamenti, continuano fino alle ore 12.30 quando il Vice Presidente 

chiude la seduta.   

Letto, confermato e sottoscritto. 

                    F.to IL VICE PRESIDENTE  1a CC 

                    (Giovanni MONTOLEONE) 

 


